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Allegato alla deliberazione di Consiglio Comunale n. 49 del 21/09/2016. 

 

Il Presidente:” Ora  all’ordine del giorno c’è una Variazione al 

Bilancio di Previsione Finanziario 2016/2018. Ratifica della 

Deliberazione di Giunta Comunale n. 173 del 07/09/2016 adottata 

ai sensi dell’art. 175, comma 4, del D. Lgs 267/2000 la parola al 

Sindaco Carlo Bottani prego” 

Il Sindaco legge la proposta di ratifica della Variazione 

depositata in atti 

Il Presidente:”Sono aperti gli interventi … Prego Consigliere 

Filippini” 

Il Consigliere Filippini:”Il bilancio secondo noi dovrebbe essere 

più chiaro e leggibile. Il nostro voto sarà di astensione.” 

Il Presidente:”Ringrazio il Consigliere Filippini. Prego 

consigliere Ferrari” 

Il Consigliere Ferrari:”Le variazioni che qui si vedono sono di 

ordinaria amministrazione e non sono quindi particolarmente 

significative. Con la verifica degli equilibri si faranno le 

relative ed opportune verifiche. Segnaliamo anche che i contributi 

non arrivano. Annunciamo quindi il nostro voto di astensione in 

quanto, secondo noi, qui manca una strategia” 

Il Presidente:” Grazie consigliere Ferrari. Altri?  Prego chi vuol 

prende la parola? Imperiali. Prego Consigliere” 

Il Consigliere Imperiali:”Annuncio subito il mio voto di 

astensione perché non conosco l’argomento” 

Il Presidente:”  Grazie Consigliere Imperiali. Altri interventi? 

Nessun altro? Prego, un breve intervento del signor Sindaco” 

Il Sindaco:” Per quanto riguarda il bilancio partecipato, proprio 

le ultime settimane insieme agli uffici abbiamo nell’ottica del 

l’unanimità per quanto riguarda il bilancio trasparente e 

partecipato, si è iniziato un cammino per rendere più semplice e 

più leggibile per tutti i cittadini i nostri bilanci e quindi, 

nonostante siano già presenti sul nostro sito, verrà sicuramente 

implementato e reso ancora più leggibile, a breve, cioè nelle 

prossime settimane, proprio con l’intento di rendere e edotti più 

facilmente tutti noi. Ma già tramite il PEG e i capitoli di 
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Bilancio poi li posso anche leggere tranquillamente – lo dico al 

Capogruppo Filippini - uno ad uno i capitoli delle partite delle 

variazioni che oggi andiamo a ratificare. Ma, visto che è stato 

citato, noi ribadiamo l’assoluto desiderio e volontà di arrivare 

al percorso - come tutte le cose in modo graduale - al Bilancio 

partecipativo nell’ottica di rendere innanzitutto più semplici 

possibili e unire le macro voci e renderle più semplici perché, 

capisco che l’argomento non sia sempre facilmente digeribile, ma, 

soprattutto, cercare di avvicinarci e poi sarà anche tramite la 

Commissione bilancio arrivare in quella in quella direzione. 

Se vuole il Capogruppo Fausto Filippini … se vuoi dò lettura del 

tutte le varie voci delle variazioni  per capitoli dove abbiamo: 

per quanto riguarda il contributo per gli interventi dei Comuni, 

l’ho detto prima, com’è lo stato di salute? Abbiamo sicuramente 

ulteriori tagli di trasferimenti per quanto riguarda lo Stato le 

spettanze che la pubblica amministrazione per 6.589,00 euro; poi 

per quanto riguarda sempre le entrate, un contributo per 64.556,00 

euro di contributo regionale <misura nidi gratis>, e quindi un 

aumento di questa voce; così come il contributo regionale <educare 

alla cultura> per 5.000,00 euro anche qui è stata fatta appunto 

ricerca e vinto un bando regionale; recupero spese per inserimento 

asili nido, qui la voce è opposta riguardo a prima; e per quanto 

riguarda gli utili di aziende partecipate - e parliamo di TEA SPA 

- un incremento da 130.000 a 155.000 euro e quindi è un più 25.108 

euro; e un recupero per quanto riguarda le spese di gara - in modo 

particolare per quanto riguarda i nidi - per spese di 

pubblicazione di 7.800 euro. Ovviamente tanto ci sono le 

variazioni in entrata e tanto esce in uscita … per quanto riguarda 

le uscite: 500 euro per quanto riguarda l’anticipo delle spese 

per la comunicazione app e il sito; per quanto riguarda diritti 

di segreteria accantonati per 2.396 euro al precedente Segretario 

comunale; per quanto riguarda spese di pubblicazione collegato 

alla gara nidi più 5.000 euro. In conto capitale: 5.500 euro 

acquisto attrezzature uffici che sono andati a compensare con 

3.000 euro per il servizio <informatizziamo la scuola> per quanto 

riguarda tablet e iPad per 3.000 euro come concordato con 

l’Istituto comprensivo; per quanto riguarda spese - è una partita 

diciamo che si compensa cioè di giro spese - per materiale 

fotografico autovelox 2.000 euro, meno 2.000 euro a fronte di 

un’implementazione sempre di 2.000 euro, il collegamento alla 

banca dati per quanto riguarda la motorizzazione civile. Sempre 

per uscite: Progetto curare che riguarda la cultura le iniziative 

per le politiche giovanili per 2.500 euro e oltre 2.500 euro per 
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l’acquisto di un palco (qualcuno di voi l’ha visto sabato scorso 

qui in Corte Spagnola per la giornata di chiusura della Festa di 

Fine Estate con le nostre famiglie di Curtatone). Sempre pari … 

E per quanto riguarda la Cultura si è risparmiato su 2 capitoli 

per implementare gli altri 2, sempre a saldo invariato di 3.500 

euro; l’acquisto del parco 2.500 euro che ho detto prima; e 

manutenzioni, a proposito, si accennava prima, le manutenzioni … 

altre proprio in questi giorni, abbiamo dato come ufficio 

ragioneria il via libera alle manutenzioni sul nostro territorio, 

tra le quali sul 10.553 sugli alloggi ERP, altre saranno  sia per 

quanto riguarda servizi di monitoraggio di tutte le nostre piante 

insieme all’Assessorato lavori pubblici, sì farà un monitoraggio 

da qui a fine anno su tutte viste la situazione anche gli incidenti 

mortali che si sono causati anche dei Comuni limitrofi qualche 

mese fa. Andremo a fare un check-up completo totale su tutte le 

nostre piante: siano esse delle scuole, siano degli impianti 

sportivi, siano quelle delle nostre vie. E a fianco di questo 

anche un intervento di potatura … sempre per quanto riguarda la 

manutenzione così com’è prossimo entro fine mese alla partenza lo 

sfalcio delle nostre vite. Quindi un’attenzione sulle 

manutenzioni c’è! Sicuramente ben consapevoli delle situazioni 

economiche che non si dice niente di nuovo nel ribadire le 

difficoltà economiche che tutto il sistema Italia sta 

attraversando e ciò nonostante l’impegno, l’attenzione la stiamo 

considerando, verificando e intervenendo il più possibile. L’ho 

detto prima, rimborso quote <misura nido gratis> per quanto 

riguarda il rimborso ai cittadini che hanno pagato, per quanto 

riguarda le rette da maggio a luglio 2016 nel precedente anno 

scolastico. Inserimento minori nelle comunità alloggio più spese 

di 16.000 euro, perché a seguito di disposizioni di decreti del 

Tribunale, per quanto riguarda il minore i nostri minorenni, e a 

fronte di un risparmio però, per quanto riguarda l’organizzazione 

del centro ricreativo diurno. Una partita di giro per quanto 

riguarda, infine, iniziative a sostegno del volontariato e questo 

riguarda Curtatone solidale con i quali i rapporti sono ottimi e 

la sinergia sta dando risultati significativi … grazie Presidente” 

Presidente:” Ringrazio il Sindaco per queste spiegazioni e dò il 

tempo a qualcheduno se vuole fare anche un breve intervento 

….Nessuno … Allora passo alla votazione del punto cinque 

dell’ordine del giorno” 

Il Presidente, quindi, dopo aver costatato definitivamente che non vi è alcun Consigliere che desideri 

ancora intervenire, mette in votazione il punto 5 riguardante la “Variazione al Bilancio di Previsione 
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Finanziario 2016/2018. Ratifica della Deliberazione di Giunta Comunale n. 173 del 07/09/2016 

adottata ai sensi dell’art. 175, comma 4, del D. Lgs 267/2000” 

Il Presidente:”Prima di sciogliere questa Assemblea vorrei fare 

due comunicazioni (son tutte e due belle): la prima, noi abbiamo 

votato il 30 agosto per la nuova Provincia eleggendo il nuovo 

Presidente della Provincia e i 12 membri del Consiglio 

provinciale. Curtatone è stata premiata e abbiamo una nostra 

Consigliera la signora Renata Riva - qui presente - che è entrata 

nel Consiglio Provinciale … Io penso che sia per tutti una 

soddisfazione perché credo che lei è una donna che si è appena 

approcciata alla vita pubblica ma in sé ha delle doti -  anche se 

io da poco la conosco - abbastanza forti per perseguire gli 

obiettivi che a livello provinciale le verranno assegnati o 

perlomeno sono sicuro che lei saprà portare avanti certe 

iniziative anche per fare avanzare ulteriormente, dal punto di 

vista civile e sociale la nostra Amministrazione e quindi, a nome 

vostro, Le formulo i più fervidi auguri di buon lavoro e 

felicitazioni per la nomina . 

Se volete applaudire, applaudiamo … altrimenti niente. 

Scrosciano gli applausi in Aula Consiliare 

Il Presidente:”Questa è la prima.” 

La Consigliera Renata Riva, commossa, ringrazia i presenti 

Il Presidente:” Grazie Consigliera Renata Riva. 

L’altra comunicazione: sapete che sabato il Comune, come da tempo 

immemore, onora il sacrificio dei 10 soldati dell’Aldriga, mi 

auguro che il Consiglio comunale e la Giunta siano presenti 

abbastanza numerosi, perché a volte la nostra mancanza può anche 

sembrare agli occhi di un’opinione pubblica magari una 

disattenzione …. Noi dobbiamo onorare anche queste manifestazioni 

qui e quindi vi invito sabato: la cerimonia inizierà alle dieci 

e un quarto … alle dieci c’è il raduno e  quindi vi aspetto 

numerosi. Questa e l’ultima comunicazione, vi ringrazio e vi 

auguro buona serata, buona cena e arrivederci a tutti quanti 

grazie” 

 


